

Вторник
10 мая 2022 г.
№ 35 (10155)

Память о героях живёт в наших сердцах

5 мая в Семеновской и Цыгановской школах состоялось открытие "Парты Героя" в честь Героев Советского Союза Гавриила Иосифовича Егорова и Андриана Абрамовича Пищулина

Патриотический проект партии "Единая Россия" под названием "Парта Героя" стартовал в российских школах. Главная цель проекта - в доступной форме рассказать школьникам о земляках, совершивших доблестный поступок, проявивших личное мужество и готовность к самопожертвованию.

Парта Героя - это обычная ученическая парта. Но необычна она тем, что на ней размещена информация о герое, имеющем непосредственное отношение к школе и вошедшем в историю Отечества. Право сидеть за такой партией получают ученики, имеющие успехи в учебе, принимающие активное участие в жизни школы, района. Акция "Парта Героя", поддержанная школьным сообществом и Всероссийской политической партией "Единая Россия", уже стала акцией общегосударственного масштаба.

Торжественное открытие "Парты Героя" в честь наших земляков, Героев Советского Союза Гавриила Иосифовича Егорова и Андриана Абрамовича Пищулина состоялось пятого мая в Цыгановской и Семеновской школах.

"Наш славный земляк, Герой Советского Союза Егоров Гавриил Иосифович служил разведчиком в составе 7-й гвардейской мехбригады Сталинградского мехкорпуса, - читали о славной биографии нашего знаменитого земляка школьники и гости Цыгановской школы - начальник Управления образования Алексей Артемович Алексеев и директор Зырянской средней школы Денис Анатольевич Шлюнько. - 22 сентября 1943 года бригадой был получен приказ захватить переправы в районе г.Черкассы, форсировать Днепр. Гитлеровцы оказывали отчаянное сопротивление, и 23 сентября ожесточенным атакам подверглись части 7-й гвардейской мехбригады. Сопротивление фашистов было вскоре сломлено, и через 3 дня Егоров и его боевые друзья уже были на берегу реки. А далее была борьба за село Селище. Егоров с разведчиками первым ворвался в село и захватил двух пленных. Будучи раненым, он не ушел с поля боя, пока пленных не доставил в штаб бригады".

Командир 7-й гвардейской механизированной бригады полковник Пахомов 24.10.1943 г. представил Егорова к при-



своению звания Героя Советского Союза. В Указе Президиума Верховного Совета СССР от 03.06.1944 г. среди героев форсирования Днепра значится и имя Гавриила Иосифовича Егорова. Эти официальные сведения юные следопыты Цыгановской школы под руководством учителя Татьяны Николаевны Ширяевой получили из Подольского центрального архива Министерства обороны. После войны Гавриил Егоров жил вдали от своей родины и умер в 1962 году.

Не менее интересную биографию читали в этот же день и семеновские школьники: "Андриан Абрамович Пищулин родился в селе Семёновка. Он окончил 4 класса начальной школы. Служил в Красной Армии с 1925 по 1939 год. В 1930 году окончил Омскую пехотную школу имени М.В. Фрунзе. В июне 1941 года снова призван в армию. Командир мотострелково-пулемётного батальона 51-й гвардейской танковой бригады (6-й гвардейский танковый корпус, 3-я гвардейская танковая армия, Воронежский фронт), гвардии старший лейтенант Пищулин отличился 22 сентября 1943 года при форсировании Днепра у села Григоровка. В течение 3 дней батальон удерживал захваченный плацдарм, отбивая атаки противника. Был ранен, но не ос-

**Дорогие ветераны, труженики тыла, дети военных лет!
Дорогие земляки, мои избиратели сел Красноярка, Шиняево,
Окунеево, Тукай, поселка Прушинского!**

Поздравляю вас с великой датой - 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. День Победы - это священный праздник для каждого из нас. Прошли десятилетия с мая 1945 года, а наши сердца по-прежнему сжимаются от боли, когда мы вспоминаем подвиг героев, ценой своей жизни победивших фашизм, а наши сердца наполняются гордостью за нашу Родину. Мы вспоминаем тружеников тыла, ковавших Победу. Спасибо вам за наше настоящее и будущее! Пусть вас окружают заботой и любовью ваши дети, внуки и правнуки. Здоровья вам, долголетия, добра, мира и благополучия.

В.И.ФАРАХОВ, депутат Думы Зырянского района

тавил поля боя. Обеспечил плацдарм для переправы всей бригады на правый берег. Скончался в госпитале от ран 24 сентября 1943 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 ноября 1943 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм при форсировании Днепра гвардии старшему лейтенанту Пищулину Андриану Абрамовичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно".

И в Семеновской школе на торжестве также присутствовали почетные гости. На памятном мероприятии побывали ветеран труда и почётный житель села Семёновка Николай Дмитриевич Погреб-

няк, руководитель отдела по социальной политике администрации Татьяна Николаевна Шайдо и специалист управления образования Николай Семёнович Степанов.

Право же посидеть за Партией Героя в Семеновке было предоставлено двум учащимся, отличившимся в учебе и общественной жизни школы, - Полине Малетиной и Станиславу Крылову. В Цыгановской школе лучших из лучших оказалось несколько больше. И такая честь выпала Виктории Рыжковой, Кириллу Саглаеву, Глебу Козадаеву, Родиону Белокобыльскому и Илье Черникову.

Ольга УШАКОВА

Сев зерновых яровых культур в районе идёт полным ходом.

В конце апреля первым в районе и области начало сев зерновых КФХ Александра Котлярова из Михайловки. Сейчас к севу приступили почти все хозяйства. Перед праздниками было засеяно зерновыми 5045 га пашни, или 18,5% от плана

Дума
Зырянского района

Отчёт главы поддержан депутатами

Положительная динамика налицо

Отчет главы - традиционный, в первую очередь он о результатах деятельности администрации района в прошедшем 2021 году, об исполнении тех полномочий, которые возложены на органы местного самоуправления Федеральным законом №131. Глава района представил на суд депутатов достаточно объемный отчет, а на заседании Алексей Геннадьевич остановился лишь на некоторых показателях развития нашего муниципального образования. Начал свой доклад глава с исполнения бюджета 2021 года. По доходам и расходам районный бюджет был исполнен практически на 100 процентов, а по собственным доходам - на 104, плановые показатели муниципалитет перевыполнил.

- В будущем нам предстоит поработать так, чтобы увеличить объем получаемых налоговых и неналоговых доходов, - подчеркнул глава района. - Ресурсы для этого есть, это, прежде всего, вывод из тени работников некоторых предприятий, организаций, предпринимателей. Есть лица, которые фактически осуществляют предпринимательскую деятельность, но без образования юридического лица.

В качестве положительного примера Алексей Геннадьевич привел недавний случай, когда зарегистрировался как предприниматель житель Высоковского поселения, имеющий большое подсобное хозяйство, можно сказать, мини-ферму, обрабатывающий 1000 гектаров пашни. Такая работа по легализации предпринимательской деятельности будет проводиться и впредь, заверил глава.

Остановился Алексей Геннадьевич на расходах района в 2021 году, в частности, на проведении работ по модернизации уличного освещения в Дубровском, Зырянском, Чердатском сельских поселениях, на реализации проекта по газификации. В 2020 году в Департамент промышленности и энергетики муниципалитетом была подана заявка на выделение денежных средств в рамках подпрограммы "Развитие газоснабжения и повышение уровня газификации" на строительство газораспределительных сетей в райцентре, Семеновке, Берлинке, Цыганове и поселке Причулымском. Однако первоначально району были выделены деньги лишь на реализацию первого этапа проекта - строительство газопровода среднего

и низкого давления в селе Зырянском. Работы продолжают и в настоящий момент. В райцентре запланировано строительство газовой котельной - Зырянский район успешно прошел процедуру отбора заявок на участие в программе "Комплексное развитие сельских территорий". Обо всем этом депутатам рассказал глава района.

В своем докладе Алексей Геннадьевич Мочалов уделил внимание одной из основных отраслей экономики района - развитию АПК. Большим достижением последних лет является проведенная в агропромышленном комплексе района модернизация техники и оборудования. В прошлом году сельхозпредприятиями и КФХ были приобретены и запущены в эксплуатацию пять зерносушильных комплексов разной мощности, закуплены четыре энергонасыщенных трактора, два посевных комплекса, пять зерноуборочных комбайнов, две метеостанции. Как положительный факт Алексей Геннадьевич отметил введение в севооборот ранее брошенных сельхозземель - около 1600 гектаров. Сейчас эти поля готовы к посевной. Один из участков, на подьезде к Берлинке, обработал фермер Александр Майков. Обработкой заброшенных земель занимался и предприниматель Сергей Чижов. В будущем эта работа будет продолжена, заверил Алексей Геннадьевич.

Проголосовали единогласно

Отчет не вызвал долгих дебатов среди депутатов. Парламентарии оценили работу главы и администрации как удовлетворительную, проявив завидное единодушие. Депутат из Михайловки Виктор Иванович Ерхов, отметил, что в целом объем проводимых в районе мероприятий велик, но предложил больше внимания обратить на работу с населением, на анализ обращений граждан. Алексей Геннадьевич Мочалов согласился с ним, добавив про большой объем работы, проводимой администрацией, в частности, по реализации проекта по капитальному ремонту школ. Проект сложный, признал глава. Капремонт Михайловской

Главным событием апрельского заседания, прошедшего в последний четверг месяца, стал ежегодный отчет главы Зырянского района Алексея Геннадьевича Мочалова перед депутатами

средней школы запланирован на нынешний год, но деньги на ПСД пришли только в феврале, следом начались конкурсные процедуры по подготовке проектно-сметной документации, а до конца года ремонт должен быть завершен, и надо уложиться в назначенный срок. На будущий год запланирован ремонт Семеновской и Причулымской школ, но здесь все идет по графику, готовится ПСД.

Глава района остановился и на таком больном вопросе, как капремонт дорог. До нынешнего года в райцентре ремонтировались дороги по улицам Советская и Калинина, на которых полностью был заменен асфальт, однако ремонт шел на небольших участках, примерно по 600-700 метров в год. Ныне ремонт пройдет на улицах Карла Маркса и Смирнова. Необходимо ремонт дорог с твердым покрытием и в селах, например, в Богословке (улица Горького) и Семеновке (часть улицы Томилина). В ближайшее время необходимо приступить к изготовлению ПСД, чтобы подать заявку через подпрограмму "Ремонт дорог в сельских населенных пунктах" программы "Комплексное развитие сельских территорий". Было обращение и от жителей Берлинки по ремонту дороги на улице Луговой, сказал глава. Поскольку местный дом культуры попал в программу, это дает возможность реализовать проект и по ремонту дорог. Алексей Геннадьевич Мочалов благодарил депутатов за поддержку, отметив, что каждый из них принимает активное участие в жизни района, и это дорогого стоит. Также наши парламентарии своим голосованием утвердили информацию об исполнении местного бюджета 2021 года и поддержали поправку главного финансового документа на текущий год, связанные с поступлением дополнительно из областного бюджета 32,9 млн рублей.

Почетное звание - фермеру и педагогу

На апрельском заседании депутаты приняли решение о присвоении звания "Почетный гражданин Зырянского района" педагогу и бывшему фермеру

Анатолию Анатольевичу Демидову. Производственная бригада, созданная в Михайловской школе по инициативе учителя трудового обучения Демидова, в 80-е годы была лучшей в районе, а ученики Анатолия Анатольевича, получившие корочки водителей и трактористов, до сих пор работают в сельском хозяйстве. Сам педагог попробовал себя и в фермерстве, а потом передал свое дело сыну Сергею Демидову, ставшему одним из успешных фермеров района. В общем, предложенная главой района кандидатура Анатолия Анатольевича Демидова получила одобрение депутатов, которые почти в один голос заявили, что этот человек достоин звания "Почетный гражданин Зырянского района". А 38 жителей района достойны того, чтобы их фотографии были размещены на Доске почета нашего муниципального образования. Такое решение приняла Дума после того, как все выдвинутые коллективами кандидатуры были рассмотрены районной комиссией по наградам.

Кричащие проблемы

На заседании депутаты заслушали информацию руководителя межрайонного ветуправления Владислава Плешакова о соблюдении требований ветеринарного законодательства при завозе и убою животных, утилизации и уничтожении биологических отходов владельцами подворий. Много вопросов возникло как раз по утилизации биоотходов. После ликвидации так называемых скотомогильников трупы павших телят и свиной валяются по колкам вокруг сел, об этом в один голос говорят главы поселений. Везти же останки животных в Асино, где имеется крематор, владельцам ЛПХ выльется в копеечку. Депутаты считают, что по поводу отсутствия условий по утилизации биоотходов надо бить тревогу, писать коллективное письмо в департамент ветеринарии.

Не менее обсуждаемым был вопрос и по безнадзорным собакам, представляющим опасность для жителей, особенно детей. Заслушали на заседании и глав сельских поселений - по

организации выпаса скота. Много нареканий у населения вызывают бродячие коровы в райцентре. Но нынешней весной Зырянское сельское поселение активно проводит сходы граждан по организации выпаса КРС, нашли пастуха, будем надеяться, что этот вопрос наконец-то уйдет с повестки дня. А нерадивых хозяев буренок ждут серьезные штрафы.

Экскурсия в музей

Завершал повестку вопрос о патриотическом воспитании школьников. На мартовском заседании некоторыми депутатами были высказаны замечания о недостаточном патриотическом воспитании учащихся школ. К нынешнему заседанию руководитель управления образования Алексей Артемович Алексеев подготовил внушительный отчет о проводимых в школах мероприятиях в этом направлении и предложил депутатам познакомиться с работой музеев в Зырянской средней школе и ДЮСШ лично. Несколько депутатов во главе с председателем Думы Владимиром Ивановичем Герасимовым откликнулись на приглашение и отправились в школу. Юные экскурсоводы показали народным избранникам экспозиции, рассказали об истории создания и развития музеев.

В школьных музеях проводится достаточно много мероприятий, - сказал Алексей Артемович. - Я считаю, что военно-патриотическое воспитание - очень важный аспект деятельности. Надо, чтобы сохранялась память о наших земляках.

Депутат Владимир Иванович Чуйко отметил, что школьный музей - это еще один способ воспитательной работы с молодежью. Подводя итог, спикер Думы поблагодарил юных музейщиков за проведенные экскурсии и подчеркнул, что школьные музеи помогают сохранять историческую память о тех событиях, через которые прошел наш народ. А нынешние школьники сохранят и передадут эту память своим детям.

Наталья
ИВАНОВА

ДУМА ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

28.04.2022

№ 30

с.Зырянское

О занесении отдельных жителей района на Доску Почета муниципального образования "Зырянский район"

В целях поощрения отдельных жителей, достигших высоких производственных показателей в своей отрасли, рассмотрения представления руководителей организаций, глав сельских поселений Зырянского района,

Дума Зырянского района РЕШИЛА:

1. Занести на Доску Почета муниципального образования "Зырянский район" следующих жителей района:

Бирюков Игорь Александрович - водитель тракторного погрузчика индивидуального предпринимателя Чижова Сергея Владимировича;

Верхозин Владимир Юрьевич - электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования ООО "Аква-Сервис";

Воробьева Людмила Александровна - заместитель начальника ОГАУ "Зырянское межрайонное ветеринарное управление";

Вылегжанина Галина Александровна - индивидуальный предприниматель;

Габитова Ольга Владимировна - социальный работник ОГКУ "Центр социальной поддержки населения Зырянского района";

Гарбуз Николай Викторович - тракторист ООО "Сибирьлес";

Герасимова Светлана Николаевна - повар Цыгановского филиала МБОУ "Зырянская СОШ";

Евлахов Сергей Николаевич - тракторист ООО "ЛесКом";

Елькина Ольга Борисовна - преподаватель рус-

ского языка и литературы филиала ОГБПОУ "Асиновский техникум промышленной индустрии и сервиса" в селе Зырянском;

Ефимов Илья Владимирович - машинист-кочегар котельной "Чапаевская" ООО СМП "Чулымское";

Железняков Игорь Вячеславович - учетчик лесоматериалов, контролер деревообрабатывающего производства ООО "ЛесКом";

Золкина Надежда Владимировна - индивидуальный предприниматель;

Зуев Сергей Иванович - мастер участка ООО "ЛесКом";

Каштанов Дмитрий Анатольевич - начальник дежурной части ОМВД России по Зырянскому району;

Киселев Александр Викторович - индивидуальный предприниматель;

Комарова Валентина Петровна - начальник ОПС села Беловодовка УФСП Томской области Асиновского почтамта;

Творчество

Художник в душе

Наша участница чемпионата "Абилимпикс"
Алена Пивоварова вернулась домой
с золотой медалью

Девятнадцатого апреля в Томске проходил Национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья "Абилимпикс".

Сейчас в международном движении "Абилимпикс" принимает участие 50 стран мира. Основная цель конкурсов "Абилимпикс" в России - профессиональная ориентация и мотивация инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе.

Нынешний конкурс прово-

дился в 60 с лишним компетенциях для студентов и молодых специалистов, а также для школьников. Среди участников была и наша ученица Зырянской средней школы Алёна Пивоварова. Она заняла первое место в компетенции "Изобразительное искусство" и вернулась домой с золотой медалью.

- Этот конкурс проходил в несколько отборочных этапов, в которых нужно было показать мастерство в написании натюрморта, - рассказывает Алёна. - На первом этапе конкурса я не могла оценить всей его значимости, так как на подготовку к онлайн-туру и изучению интересных вопросов касаясь его проведения у меня было со-

всем немного времени. Узнав о возможности участия в нём, я и не подозревала, какая насыщенная работа, какие впечатления меня ожидают. Кто бы мог подумать, что такое непримечательное и спонтанное начало приведёт к большим результатам! Что же мне дало участие в "Абилимпиксе"? В первую очередь, это исключительный опыт. Я счастлива, что на моём направлении мне довелось познакомиться с замечательными конкурсантками с разных районов области - со Стрежевого, Парабели, Кожевникова и других. Я также рада тому, что смогла почувствовать атмосферу единства конкурса и соперничества духа. Это событие позволи-

ло мне проявить себя и дало толчок к новым достижениям. Я хочу сказать спасибо всем своим близким, которые поддерживали меня, и особенно моей маме, которая была со мной на протяжении всего чемпионата. Я благодарна Зырянской средней школе за предоставление возможности участия в этом конкурсе, а также благодарна за знания и опыт, которые получила в детской школе искусств.

А ещё я бы хотела выразить свои пожелания людям с ограниченными возможностями здоровья. Не важно, какое у вас заболевание, взрослый вы или ребё-



нок, знайте, что совсем не нужно бояться проявлять свои способности и самореализовываться. Даже несмотря на трудности, идите к своей цели, стремитесь к мечте...

Ольга УШАКОВА

К 90-летию районной газеты

Судьбой моему поколению дано жить в двух веках. Двадцатый век сменил 21-й, в котором уже минул 21 год. Такое совпадение случается один раз в столетие. Близкие когда-то годы становятся далекими, но благодаря памяти прошлое предстает предо мной

1967 год. Молодежь мечтает о романтике. Мне и моим подругам повезло, едем в загадочную Сибирь начинать трудовую биографию учителей. Казалось, что трое суток от Москвы до Томска колеса вагонные выстукивали слова: "Сибирь, Сибирь, Сибирь". Мы смотрели в окно, любовались пейзажами, тихонько втроем подпевали: "А мы едем за туманом, за мечтами и за запахом тайги". С романтикой встретились по пути в Зырянский район - на реке Яя, где мы впервые увидели паромную переправу - берег левый, берег правый...

В Зырянском администратор гостиницы назвала нам села, которые находятся близко от райцентра. Нас пугали те села, что, называется, "у черта на куличках", куда не добраться, откуда не выехать, к тому же, редко доставлялась почта. Нашим распределением стала жеребьевка. Заведующий РОНО Николай Дмитриевич Ковылин на листочках написал названия сел. Моим подругам улыбнулась фортуна, они были направлены в Семёновку, а меня ждала "пограничная" Беловодовка.

Беловодовский период становления меня как учителя длился пять лет. Радовали ученики, дружный молодежный коллектив педагогов. Хватало запахов тайги, туманов и комаров! Временами одолевала грусть, хотелось домой, выручали письма. Я с нетерпением ждала машину, которая доставляла почту в дом Н.М.Лямичева, так как почтового отделения в селе тогда не было. Три дня в неделю я приходила за пись-

мами и заодно забирала "Сельскую правду" для семьи директора школы, в квартире которого жила. Так я стала читателем и почтальоном одного экземпляра "Сельской правды". Сначала материалы казались мне далекими, прочитанное не вызывало интереса, но газета помогла выучить географию сел.

Все изменил 1972 год, ставший точкой отсчета моего сотрудничества с районкой. Пятьдесят лет прошло с тех пор, когда по просьбе редакции "Сельской правды" я написала свою первую заметку - о туристической поездке в Болгарию. Время изменило отношение к Бол-

ность писать со мной постоянно. За газетными строками вижу своих учеников, коллег, друзей, проводимые мероприятия, все то, что меня волновало и радовало. Писала я в юности, молодости, пишу и в пенсионном возрасте.

Существует невидимая нить, которая связывает с тем, что дорого и свято. Об этом моя заметка "Не померкнет никогда", опубликованная в год 40-летия Победы. Писала я о своей малой родине - Гордеевском районе Брянской области. С 1941 по 1943 год он находился под немецкой оккупацией. Мне и моим ровесникам пришлось видеть следы войны не только на земле, но и на односельчанах, вернувшихся с полей сражений. Читаю свои строки: "Хочется, чтобы наши дети и дети детей никогда не узнали войны.

святого в районном саду...

Время от времени я возвращалась к теме о маме. Писала о солдатских, многодетных матерях. Запомнился районный праздник о мамах, проведенный Союзом пенсионеров. Впервые мы организовали выставку, посвященную нашим мамам, собрали их личные вещи, рукоделия, подарки детям и внукам, семейные альбомы, рецепты от мам. Об этом я писала в заметке "В память о маме".

Благодарю редакцию газеты за неожиданный сюрприз для "команды молодости нашей" за напечатанную не так давно фотографию 80-х годов, про которую никто не помнил. Как на экране, увидела знакомые лица за минусом почти сорока лет настоящего возраста!

За тесные рабочие контак-

бывшим зырянцам, живущим в Ульяновской, Самарской, Кемеровской областях. Из номера в номер читателям предлагаются встречи с героями наших дней, отмеченными за достойный труд, победы в различных конкурсах, необычные дела и инициативы. Заслуживают внимания увлечения наших земляков. Недавно благодаря районке узнала новые имена: предпринимательницы Евгении Андреевой, педагога и участницы художественной самодеятельности Татьяны Лячиной. Благодаря газете мы в курсе, где и когда проводится. Не обойтись без программы и рекламы, можно проверить свои знания, разгадав кроссворд...

Районная газета - трибуна для различных акций. На призывы неравнодушные зырянцы проявляют единение. Вспомним патриотическую акцию "Окна Победы", она словно напоминает каждому: "Нам 41-й не забыть. Нам 45-й славить!". Зырянцами было услышано обращение главы района Алексея Геннадьевича Мочалова принять участие в акции "Мы вместе" по сбору гуманитарной помощи и денежных средств для жителей ДНР и ЛНР, тем самым мы подтвердили, что судьба Донбасса - это наша общая боль.

Не перестаю восхищаться людьми, которые умеют радоваться жизни и радуют нас. Когда Зырянский район отмечал 95-летие, этому событию посвятили свои стихи наши земляки Виктор Ёрхов, Тамара Головина, Людмила Сбоева. А какой поэтический дар у Галины Александровны Рыжовой! Трепетные чувства вызывают ее пронзительные слова о войне, строками, идущими от сердца, она поздравляет район с Новым годом...

Стихотворение "Весна придет", написанное бывшим председателем Чердатского колхоза Николаем Николаевичем Крахалевым, опубликованное "Сельской правдой", буквально ошеломило. Это настоящий гимн торжеству жизни! Бесценны недавно изданные Зырянским краеведческим музеем книги "Они воевали в Афганистане", "Монументы мужества и славы". Это святая память для живущих сегодня.

Уважаемые зырянцы! Оставайтесь с районной газетой, пусть она станет вашим другом - попутчиком по жизни.

М.БОРЗЕНКОВА,
с.Зырянское

Это было недавно, это было давно...

гари, теперь это страна НАТО, для России "не друг, не враг, а так..."

В этом же году Виктор Шаханов через газету представил меня как пропагандиста делегатам комсомольской конференции. Сотрудничество с "Сельской правдой" набирало обороты после избрания меня секретарем Зырянского РК ВЛКСМ. Почти шесть лет, напряженных, но интересных, незабываемых, было отдано учащейся молодежи. Прошлые дела кажутся громадой. Рядом - надежные друзья и газета. Мы нуждались в информационном пространстве, чтобы общаться, делиться опытом, увлекать за собой других, ставить новые задачи. Тесная взаимосвязь с районкой стала нормой жизни: за словом - дело, за делом - слово. В этом помогала бывший редактор газеты Галина Михайловна Салагор. Деловые советы, подсказки принимались с радостью. В районке появлялись рубрики, посвященные пионерской и комсомольской жизни, отражались школьные вести.

"Сельская правда" прочно вошла в мою жизнь, полвека я вместе с районкой. Это не громкие слова, а данность. Потреб-

Пусть никогда не будет памятников расстрелянному Детству. Пусть матери никогда не увидят дорогие им имена на каменных плитах". И как страшный сон стали события 2022 года: вместе со всей страной переживаем за Донбасс. Тревожным набатом звучат слова-лозунги: "За мир без нацизма, мы против геноцида"...

На страницах "Сельской правды" осуществилась моя мечта написать о человеке-легенде, первом космонавте мира Юрии Гагарине. Моя статья под заголовком "Незабываемое" появилась в год 55-летия полета человека в космос. Детское ликование 1961 года переросло в гордость за нашу страну. В 1966 году мне посчастливилось увидеть живого Юрия Гагарина, а в 2008-м побывать на месте катастрофы, где погибли два Героя Советского Союза - Ю. А. Гагарин и летчик-испытатель А.С.Серегин.

Бывают мгновенные желания поделиться в газете тем, что отзывается болью, ранит душу. Такими стали материалы "Неравнодушные - сильнее ковида", "Вирус цинизма", последний о бесчинствах подростков, руки которых дотянулись до самого

ты с газетой дважды награждалась грамотами, имею благодарность. На одном рабсельковском слете даже получила ценный подарок - хрустальную вазу. В юбилейный год 70-летия "Сельской правды" писала поздравление ("Добрые слова поднимают настроение"), а на торжественном мероприятии в честь 85-летия газеты выступала с поздравительной речью. Самые добрые отношения складывались у меня с главными редакторами газеты Галиной Салагор, Татьяной Епифанцевой, Натальей Ивановой, с журналистами Людмилой Макаровой, Ольгой Ушаковой, чей достойный труд уважаю...

Я никогда не расставалась с "Сельской правдой", ставшей мне близкой. Она - отражение жизни района, нашего участия в ней. Мой читательский стаж - 55 лет. Годы изменили газету и мое отношение к ней. С удовольствием читаю новости, обо всем хочу знать не по слухам, а авторитетно. Одни материалы принимаю к сведению, другие заставляют задуматься, поделиться мнением, есть такие, которые долго помнятся, их бережно храню. Номера районной газеты иногда высылаю

**ДУМА ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

28.04.2022

№ 30

с.Зырянское

**О занесении отдельных жителей района
на Доску Почета муниципального образования
"Зырянский район"**

Окончание. Начало на стр.2

Крестинина Мария Васильевна - заведующая Зырянской ветеринарной лечебницей ОГАУ "Зырянское межрайонное ветеринарное управление";

Лиманова Наталья Николаевна - учитель русского языка и литературы МБОУ "Зырянская СОШ";

Мальчихина Людмила Валерьевна - учитель русского языка и литературы МОУ "Высоковская средняя общеобразовательная школа" Зырянского района;

Манеева Ольга Васильевна - врач-терапевт участковый ОГБУЗ "Зырянская районная больница";

Марьенкова Марина Анатольевна - хранитель фондов МБУ "Зырянский краеведческий музей";

Мехович Владимир Антонович - заведующий Окунеевским филиалом МОУ "Михайловская средняя общеобразовательная школа";

Новиков Николай Петрович - администратор-документовед с.Громышевка, п.Васильевка;

Новиков Александр Владимирович - директор ООО "Сибирьлес";

Петров Олег Валерьевич - механизатор АО "Высокое";

Романенко Сергей Павлович - механизатор ИП ГКФХ "Майков Александр Александрович";

Савельев Николай Валентинович - механизатор АО "Высокое";

Семкина Зинаида Михайловна - заведующая столовой МОУ "Михайловская средняя общеобразовательная школа";

Симакова Светлана Владимировна - преподаватель биологии, химии, экологии филиала ОГБПОУ "Асиновский техникум промышленной индустрии и сервиса" в селе Зырянском;

Сомова Надежда Викторовна - специалист 1 категории по вопросам архивного дела Администрации Зырянского района;

Степанец Наталья Андреевна - медицинская сестра палатная (постовая) ОГБУЗ "Зырянская районная больница";

Таганова Алла Владимировна - оператор очистных сооружений участка водоотведения ООО УК "СВК";

Удифанова Альбина Николаевна - депутат Совета Михайловского сельского поселения;

Цыганков Виктор Николаевич - тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ООО "Семеновское";

Цыганкова Наталья Алексеевна - главный бухгалтер ОГБУЗ "Зырянская районная больница";

Чуриков Виктор Михайлович - водитель автобуса 1 класса ИП Кочетов И.А.;

Шеховцова Наталья Владимировна - музыкальный руководитель МБДОУ "Зырянский детский сад";

Щеглова Марина Леонидовна - бухгалтер отдела сбыта ООО "Эко-Транс".

2. Настоящее решение опубликовать (обнародовать) в газете "Сельская правда", в периодическом печатном издании "Информационный бюллетень муниципального образования "Зырянский район" и на официальном сайте муниципального образования "Зырянский район" (<http://ziradm.tomsknet.ru>).

**Глава Зырянского района А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы Зырянского района
В.И.ГЕРАСИМОВ**

СЛЁТКА березовая пиленая и долготьем, ГАЗ-53, борта.
Тел. 8-906-950-38-84

Требуется водитель
категории С.
Тел. 8-923-422-55-75.

Усадьба Кривошапкиных ПРОДАЕТ
- рассаду овощей и цветов (розы, лилии, лилейники, гортензии, гладиолусы, георгины, пионы, флоксы и др.)
- саженцы жимолости (50 руб.), смородины, малины, черноплодной рябины и др.
- сортовой картофель (гала, розара, 80 руб. за кг)
Тел.8-913-813-20-22, 21-118. Ул.Фрунзе, 16

ИП Вершинин
(птица Алтая)
16 мая с 8 до 13.00
на рынке реализует кур-несушек (1 год), кур-молодок (4 мес.).
СПЕЦКОРМА.
ДОСТАВКА - 500 РУБЛЕЙ
Тел. 8-960-958-09-94, 8-913-234-36-07

ВСПАШУ ОГОРОД МОТОБЛОКОМ.
Тел. 8-962-783-78-72.

КУПЛЮ ПО ХОРОШЕЙ ЦЕНЕ
КРС - бычков, коров, телок, овец, лошадей
Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-419-20-50

Грузоперевозки КРС. Забой КРС. Купят КРС.
Тел. 8-952-681-34-10, 8-960-976-80-63.

Маркет мебели "Меридиан" в с. Зырянском примет на работу **МЕНЕДЖЕРА ТОРГОВОГО ЗАЛА** 3/п 30-40 т.р.
Работа с людьми в торговом зале: презентация мебели, продажа, оформление сделки.
Подберем удобный график работы.
Опыт работы в торговле желателен.
Запись на собеседование по тел. 89138297193 (Владимир Викторович)
Резюме на meridianm@yandex.ru

От всей души!

3 мая наши дорогие родители Галина Владимировна и Леонид Александрович ЧЕВОКИНЫ отметили 50 лет совместной жизни!
9 мая наша мамочка отметила 70-летний юбилей! Поздравляем от души и желаем:
Не старейте, милые родители!
Счастья вам, здоровья,
Долгих лет!
В вас всегда мы светлый образ видели,
Никого у нас роднее нет!
За тепло, за души ваши добрые
И за то, что вы растили нас,
За заботу и терпенье долгое
Пусть вам Бог здоровья даст!



Дети и внуки.

Совет ветеранов и ветераны МВД поздравляют с юбилеем **Владимира Константиновича ВОЛКОВА!**
Желаем счастья и добра,
Здоровья, радости и силы,
Душа пусть будет молода,
Не важно, сколько лет пробило!



Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую доченьку и сестренку **Екатерину Васильевну АЛИНУ!**
Тебя сегодня поздравляем,
От всей души тебе желаем
Счастливых дней и нежной ласки,
Принцессу милую из сказки,
Победу трудную в борьбе,
Пусть всё достанется тебе!



Родители, брат

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН
Ремонт производим у вас на дому, все необходимые запчасти всегда с собой
Пенсионерам Гарантия качества
и многодетным семьям скидки* Тел. 8-952-898-18-40

ДОСТАВКОЙ ДО ПОРОГА БЕСПЛАТНО!
КФХ «ПЕРНАТЫЙ ДВОР»
ПРЕДЛАГАЕТ ЖИТЕЛЯМ Зырянского района
КУРОЧКУ-МОЛОДКУ Хайсекс (4 мес.) - 550 руб.,
НЕСУШКУ Декалб (белая, 1,3 года, несутся) - 300 руб.,
Принимаем заявки на подороженных утят, гусят, бройлеров
Все вопросы по доставке птицы задавайте по телефону 8-952-809-3023.
Ждем ваши заявки с адресами.

ПРОДАЮТ:
3-КОМ. БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Тел. 8-923-411-95-84.
ИНКУБАТОР "Блиц" и ЭЛЕКТРОПЛИТУ. Тел. 8-991-391-16-60.
ПОРΟΣЯТ. Тел. 8-952-88-99-802.
ПЧЕЛОСЕМЬИ. Тел. 8-961-891-94-61

Продам пчёл и МАТОК. Куплю ВОСК, мЕРВУ.
Тел. 8-913-205-62-72.

Выражаем искреннее соболезнование всем родным и близким по поводу преждевременной смерти **ДРЕМОВОЙ Валентины Федоровны**. Ее добродушный характер и ответственность за все, за что бы она ни бралась,нискали к ней уважение всех, кто ее знал. Скорбим вместе с вами.
Коллектив ОГКУ ЦЗН Зырянского района

Выражаем искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью **БАРАНОВОЙ Галины Александровны**. Пусть земля ей будет пухом.
Л.Родионова, Л.Белоножкина, Н. и В. Бардовские

Ср 11	Чт 12	Пт 13
+18	+23	+22
+5	+10	+13

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА!
Приглашаем вас 14 мая на весеннюю ярмарку по продаже саженцев, рассады овощных культур и цветов. В ярмарке примет участие ОГУП "Бакчарское".
Желающие реализовать излишки рассады могут обратиться с заявками в отдел по социально-экономическому развитию села Администрации Зырянского района, кабинет № 25, тел. (38243) 38-143 доп. 179.
Ярмарка проводится с 10 до 15 часов на площади возле стадиона "Заря"

Спорт Отличились в состязаниях по легкой атлетике

Шестнадцатого апреля команда Зырянской ДЮСШ в составе 28 человек приняла участие в открытых региональных соревнованиях по легкой атлетике памяти Н.И. Скопинцева. Проходили они в Асино. На соревнования съехались 10 команд-участниц из Томской области, 2 команды были из Новосибирской области и 1 - из Анжеро-Судженска. В программе соревнований были состязания на дистанциях в 50, 200, 400, 800 и 1500 метров.
В личном первенстве победители и призеры за 1-3 места награждались грамотами и медалями, занявшие места на расширенном пьедестале (4-6 места) - только грамотами. Спортсменам разрешалось выступать только на одной дистанции.
Первое место в беге на 400 метров у мальчиков 2012 года рождения и младше занял Артем Якин, Артем Груздев стал пятым. У девочек 2012 года рождения и младше на такой же дистанции шестое место поделили Каролина Александрова и Полина Зуева. В возрастной группе 2010-2011 годов среди мальчиков на дистанции 800 метров 4 место занял Данил Рыжов. Среди девочек 2008-2009 годов рождения в беге на 800 метров четвертой стала Анастасия Кудинова, а на дистанции в 1500 метров шестое место заняла Арина Каштанова.
Поздравляем всех участников состязаний и их тренеров Тamarу Гордееву, Александра Мезенцева, Александра Тимкова и Дениса Шлюнько, желаем дальнейших спортивных успехов!

ЯРМАРКА РАСТЕНИЙ
все виды плодово-ягодных культур декоративные культуры, новинки гортензии
ЖДУ ВАС 11 МАЯ к 10.00 на рынке.
Звоните 8-952-683-95-39
Алёна, сайт Садовод-Томск РФ